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道路がもっと好きになる。

ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ　ｻﾎﾟｰﾄ　ﾌﾟﾛｸﾞﾗﾑ　ｉｎ北陸　http://www.hrr.mlit.go.jp/road/vsp/index.html
新潟国道事務所　みちナビ新潟　http://www.2159.go.jp

　寒かった冬も終わり、ポカポカ暖かい春がやって来ました。ボランティア活動が活発に動き

だす季節です。植栽管理や歩道清掃など作業をする際は安全に充分気を付けて、楽しいボ

ランティア活動にしていきましょう。

　さて、今年３月に北蒲原郡京ヶ瀬村と中蒲原郡亀田町とを結ぶ新しい道路「横雲バイパス」

のうち、横越町上郷から亀田町城所の約２．９ｋｍ区間の工事が完了し、横雲バイパスの全

線が開通しました。これを祝して地元横越町・亀田町が主催する「横雲バイパス（全線）開通

祭」が３月１８日に横越町「サンウィング横越」にて開催されました。開通祭には、この地域で

ボランティア活動を行っている「若久美会」と「じゃがいもの会」の２つの団体の皆さんが参加

し、日頃行っている活動について紹介しました。

横雲バイパス開通祭で、ボランティア活動を紹介

「若久美会」は

し く み かい

新しいバイパスで
植栽管理をします

県道へ移管され

ても引き続き
がんばります

「横雲バイパス開通おめでとうご
ざいます。『若久美会（しくみか
い）』は４９号線にちなんだ名前
です。私たちは総勢１５人のメン
バーで活動しており、４９号線の
美化運動として、道路脇の花壇の
手入れをみんなで頑張っていま
す。」

「横雲バイパス開通祭にお招きい
ただいてありがとうございます。
『じゃがいもの会』は総勢４５人
で亀田町の歩道の草取りからス
タートし、数年前から横越寄りで
清掃作業と花壇の手入れを始めま
した。今後とも温かいご支援をお
願いします。」

「若久美会」を代表して、山口さん
が挨拶しました。

「じゃがいもの会」を代表して、
越野さんが挨拶しました。

４９号を美しく
し く み



　「横雲バイパス開通祭」では、ボランティア活動の紹介の他、地元郷土芸能として、横越町の

「詩吟」と「神楽」、そして亀田町の「亀田甚句」が披露され、開通祭を盛り上げました。

　また、開通祭の最後には、横越町の園児たちによる「くす玉開披」が行われ、会場は和やかな

雰囲気に包まれ終了しました。

　道路は私たちの暮らしを支える大切な財産です。

今回開通した横雲バイパスは、地域のボランティア

活動によって、花の咲く綺麗な道路が保たれます。

皆さんが暮らす街の道路も、地域に愛される美しい

道路にしていきましょう。

　今年３月に開通した一般国道４９号　横雲バイパスの脇に新たに花壇ができました。ここで

活動する「若久美会」の皆さんは、以前から沿道のゴミ拾いなど清掃活動を続けてきましたが、

あわせて花壇に植える草花の手入れも行っています。３月２７日、青空の下、みんなで新しい

花の苗を植える作業を行い、道路が華やかに飾られました。

　この日は黄色と紫色のビオラの苗を植えました。今後、大きく成長するのが楽しみです。

みんなで大切に育てていきます。

みんなで楽しく♪かわいい花を植えました

じゃｙがいもの会の皆さ
んは、県道となったここ
で活動を続けます

若久美会の皆さんは、
ここで植栽管理をします

空から見た横雲バイパス

詩吟神風流
龍吟会横越支部
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みんなで“わいわい”楽しく作業しました

一つ一つ丁寧に花の
苗を植えていきます

花壇の脇には、花の育て方
を書いた看板を立てました



　私たちが普段何気なく利用している道路は、道路管理者による毎日のパトロールによって

スムーズで安全な交通が守られています。しかし、自然災害や路上落下物、道路損傷など道

路交通を阻害する、あるいは交通事故を誘発するような道路の異常が発生した場合、迅速な

対処が必要となります。そのため、道路の異常に関する情報をいち早く収集することが求めら

れます。

　こうした情報を広範囲に、かつ迅速に収集する手段として、道路を日常的に利用している

地域のタクシー会社の協力を得て、タクシー運転手が発見した道路の異常等の情報を速や

かに道路管理者へ通報する、という協定が地域のタクシー会社と道路管理者との間で結ば

れました。

　タクシー会社からの情報提供が行われるのは、一般国道４９号（水原維持出張所管内）で、

協定を結んだタクシー会社は、水原町、安田町、三川村、津川町で運行している７社。台数

は合わせて４８台です。タクシーの車両にはボランティア・サポート・プログラムのロゴマーク

が描かれたステッカーが貼られています。

　当区間は、横越町から津川の県境までと管理の範囲が広く、また三川村取上、三川村揚川、

そして津川町栄山の３つの事前通行規制（連続雨量が一定量を超えると通行止めになる）箇

所もあることから、この「タクシーからの情報提供」に寄せる期待は大きいものです。

　今後、当区間での実施結果を検証し、その他の国道への導入・拡大を図っていく予定です。

タクシー会社による情報通報のボランティア！！

タクシー

パトカー

タクシー会社

①道路の異常を

発見！

⑤処置

昼間：水原維持出張所
夜間、休日：新潟国道事務所

一般国道４９号

《タクシー会社からの情報通報イメージ》

道路に穴が！

④パトカー出動！

②無線連絡

③道路管理者へ
情報通報

協定を結んだタクシーには
ステッカーが貼ってあります



国土交通省　北陸地方整備局　新潟国道事務所　管理第一課

住所　〒950-0912　新潟市南笹口２丁目１番６５号

電話　025-246-7764　　　ＦＡＸ　025-246-7767　　　ＵＲＬ　http://www.2159.go.jp

あなたもボランティア活動しませんか？　参加団体　大募集！！

ボランティア・サポート・プログラム事務局

http://www.hrr.mlit.go.jp/road/vsp/index.html

ボランティア サポート プログラム ｉｎ北陸
ホームページアドレス

実 施 団 体
市民グループ等

●清掃活動 ●樹木等の管理 ●歩道除雪 など

協 力 者
市町村

●収集ゴミの回収・処理

●実施団体の連絡窓口 など

道 路 管 理 者
新潟国道事務所・出張所等

●用具の支給 ●サインボードの設置 ●安全指導
●傷害保険への加入 ●事務局 など

４月に入り新しい年度（平成１６年度）を迎えました。昨年度（平成１５年度）の活動について、

まだ「活動報告書」を提出していない団体がございましたら、「活動報告書」に写真を添えて、お

早めに事務局まで提出くださいますようお願いします。 また、今年度以降も引き続き活動を

行った都度「活動報告書」を提出するようお願いします。

このかわら版は新潟国道事務所のホームページ「みちナビ新潟」でも見ることができます。ＴＯＰページの
「にいこくニュース！」もしくは「ボランティア・サポート・プログラムinにいこく」のバナーにアクセスしてみてく

事務局からのお知らせ

新潟国道事務所では、地域の皆様や企業、団体等の方々による国道の歩道清掃、花壇の草花や
植え込み、樹木の手入れなどの道路美化活動、また冬期の歩道除雪等に参加していただけるボラ
ンティア団体を募集しています。道路愛護団体からの移行も可能です。

参加を希望される団体は「ボランティアサポートプログラム実施団体募集要綱」をご覧いただき内

容をご確認いただいた上で、「ボランティアサポートプログラム実施団体認定申込書」に必要事項を

ご記入いただき、新潟国道事務所 管理第一課まで送付ください。

募集要綱及び申込書は新潟国道事務所の他、各維持出張所もしくは管内の市町村の道路の管
理担当課にも備え付けてあります。
具体的な活動計画など細かい取り決めは確認書で行います。原則として活動期間は３年間（更新

可能）、活動回数は年間４回以上とします。
詳しくはボランティア サポート プログラム事務局（新潟国道事務所 管理第一課）までお問い

合わせください。


